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Rada Středočeského kraje schválila soubor projektů příspěvkových organizací v oblasti
kultury, které budou v roce 2026 realizovány za finanční podpory Ministerstva kultury ČR.
Celková výše prostředků určených na tyto projekty činí více než 2 miliony korun, z toho se
Středočeský kraj podílí částkou 1,1 milionu korun. Ministerstvo kultury poskytne dotaci ve
výši 1 milion korun. Grantový program města Mladá Boleslav dále přispěje částkou 21,5
tisíce korun. Projekty nevyžadují předfinancování z rozpočtu kraje.

„Středočeský kraj dlouhodobě podporuje kulturní instituce v tom, aby mohly rozvíjet
kvalitní vzdělávací, komunitní i umělecké aktivity. Schválené projekty ukazují obrovskou
rozmanitost témat – od židovské historie přes etnografii, restaurátorství a moderní
vzdělávání až po podporu komunitního života. Velmi oceňuji, že naše muzea, galerie a
knihovny přicházejí s inovativními programy, které mají skutečný přínos pro veřejnost a
posilují kulturní identitu regionu,“ říká radní pro oblast kultury, památkové péče a cestovního
ruchu Václav Švenda.

Mezi podpořenými záměry je například několik významných projektů Muzea Mladoboleslavska.
Prvním je nově připravovaný edukační program Židé v Mladé Boleslavi, zaměřený na mladé lidi ve
věku 14–19 let. Program interaktivní a moderní formou představí historii židovské komunity v
regionu a bude dostupný jak pro organizované skupiny pod vedením lektora, tak i v online podobě.
Muzeum zároveň připraví společensko-kulturní program u příležitosti Mezinárodních dnů
archeologie, který podpoří prezentaci muzejních sbírek, výstav a odborné práce.

Výrazně posílí také rozvoj vzdělávacích aktivit Středočeské vědecké knihovny v Kladně. Za zmínku
stojí například Festival romského jazyka, který SVK chystá na Den romského jazyka 5. 11. 2026.
Festival představí romskou kulturu napříč generacemi prostřednictvím výstav, workshopů a
vzdělávacích programů, čímž posílí vzájemné porozumění mezi majoritou a romskou komunitou.
Sousedský průvodce Kladnem ke dalším podpořeným projektem. Cílem je zvýšit občanskou
gramotnost, posílit komunitní život ve městě a usnadnit orientaci nově příchozím obyvatelům.
Odborná konference propojující knihovníky, pedagogy a další odborníky bude výstupem projektu
Edukon 2026. Ten reaguje na rostoucí potřebu moderní a inkluzivní edukace v knihovnách, které
dnes fungují jako komunitní, vzdělávací a kulturní centra. Kromě toho se knihovna zapojí do
celostátní databáze článkové bibliografie ANL, do níž v roce 2026 přispěje nejméně 660 záznamy.

Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy připraví projekt Dřevěný kůň, hadrová panenka aneb
Lidové hračky jako odraz života a fantazie. Výstava s edukativním charakterem propojí tradici lidové
tvorby s interaktivními aktivitami pro děti i dospělé a zaměří se na rozvoj kreativity, jemné motoriky i
mezipředmětových kompetencí.

Polabské muzeum se zaměří na restaurátorský projekt Kopie kamenného sloupku plastiky s věčným
světlem a celková restaurace plastiky významného sochaře Bohuslava Schnircha. Cílem je doplnění
chybějící hlavice funerální plastiky Spící děvčátko (Anička Birnbaumová) podle dochované
fotodokumentace a kompletní zrestaurování díla.
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